
Protokół nr XIX/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 26 kwietnia 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  
 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XIX/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVIX/2016. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XVII z dnia 29.03.2016 roku oraz nr. XVIII z dn. 

13.04.2016 r. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności PCPR za 2015 rok – Informacja z realizacji 

zadań PFRON oraz ocena zasobów pomocy społecznej w 2015 roku – referuje 

Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

8. Informacja z rocznego programu współpracy Powiatu Sztumskiego z 

organizacjami pozarządowymi w 2015 roku – referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska. 

9. Sprawozdanie z zimowego utrzymania dróg powiatowych – referuje 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciąŜania nieruchomości 

oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres dłuŜszy niŜ 3 lata, na 

czas nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów – referuje Geodeta 

Krystyna Szczepanek, 



b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego– referuje Krystyna Szczepanek, 

c) uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za lokale mieszkalne 

stanowiące własność Powiatu i osób prawnych Powiatu – referuje Krystyna 
Szczepanek, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady 

Powiatu Sztumskiego – referuje Sekretarz Halina Gierała, 

e)  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i 

zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji 

udzielonych dla szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na terenie 

powiatu sztumskiego przez podmioty inne niŜ ministrowie i jednostki 

samorządu terytorialnego oraz określenia wysokości dotacji dla publicznych i 

niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych prowadzących kwalifikacyjne 

kursy zawodowe – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

f) w sprawie likwidacji Gimnazjum dla Dorosłych w Centrum Kształcenia 

Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

g) w sprawie likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu– referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska, 
h) w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum 

Kształcenia Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława 

Staszica w Barlewiczkach – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska, 
i) w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla młodzieŜy 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

j) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           
14. Zakończenie obrad. 

 

Porządek Rada przyjęła 16 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XVII i nr XVIII z sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 29 marca i 13 kwietnia 2016 roku. 

 
Protokoły- nr XVII i nr XVIII z sesji Rady Powiatu zostały przez radnych 

przyjęte jednogłośnie. 



 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w kwietniu 2016 roku.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec odniósł się do kilku rzeczy zawartych w sprawozdaniu 

Starosty, a takŜe do wydarzeń jakie w ostatnim czasie miały miejsce na terenie 

naszego powiatu. Radny poprosił Starostę o podanie powodu, dla którego 

Zarząd nie wyraził zgody na sprzedaŜ działki w Uśnicach. 

Radnego interesowały takŜe postępowania administracyjne w sprawie 

elektrowni wiatrowych. Zapytał na jakim etapie są prace związane  z 

postepowaniami administracyjnymi i czy w przypadku wydanych decyzji będą 
obowiązywały dotychczasowe przepisy, czy przepisy według przygotowywanej 

nowej ustawy o energii odnawialnej? 

W związku z trwającą akcją „Światowy Tydzień Szczepień” radny zapytał o 

realizację szczepień w powiecie sztumskim? Nawiązał takŜe do poŜaru budynku 

mieszkalnego w Polaszkach. Zapytał, czy w tej sprawie Policja w Sztumie 

wszczęła dochodzenie. Przypomniał, Ŝe od wielu lat w Polaszkach dochodziło 

do systematycznych podpaleń i za kaŜdym razem sprawa podpaleń rozmywała 

się. 
Radny poprosił równieŜ o uzasadnienie przedłuŜenia zmniejszonej gwarancji 

bankowej dla Szpitali Polskich w Katowicach. 

 

Radny Leszek Sarnowski kontynuował sprawę pogorzelców. Wiadomo jest w 

jaki sposób Starostwo Powiatowe pomogło osobom poszkodowanym w poŜarze, 

ale czy są planowane instytucjonalne inne formy pomocy tym rodzinom?  

Druga sprawa jaką poruszył radny dotyczyła śluzy w Białej Górze. Radny miał 

sporo sygnałów od Ŝeglarzy, którzy w sezonie Ŝeglownym w ubiegłym roku 

przypływali do Białej Góry i okazywało się, Ŝe o godzinie 17 śluza była juŜ 
zamknięta. Zapytał, czy jest to prawda, Ŝe śluza o godz. 17 jest zamykana, czy 

były to pojedyncze przypadki? 



Radny podziękował za wyremontowanie drogi w Waplewie. Radny był pewny, 

Ŝe Starostwo Powiatowe monitowało sprawę tej drogi, dzięki czemu droga jest  

przejezdna, podobnie jak droga z Trop do Ramot. 

 

Radny Adam Krupa zapytał Starostę o innowacje wprowadzone w szkołach 

ponadgimnazjalnych Powiatu Sztumskiego. Drugie pytanie dotyczyło przystani 

Ŝeglarskiej w Białej Górze, a mianowicie czy został wyłoniony juŜ operator 

przystani? 

 

Więcej zapytań i interpelacji nie wniesiono. 

 

Starosta Wojciech Cymerys złoŜył gratulacje i podziękowania Kołu Gospodyń 

Wiejskich z Czernina za reprezentowanie Powiatu Sztumskiego na XIII 

Turnieju Kół Gospodyń Wiejskich Województwa Pomorskiego, który odbył się 
w Jezierzycach 2 kwietnia br. Starosta poinformował, Ŝe Koło Gospodyń z 

Czernina zajęło pierwsze miejsce w konkurencji pn. „ Z tego powodu rozpiera 

nas duma”. 

Następnie, Starosta jak wspomniał w swoim sprawozdaniu, 21 kwietnia w 

Gdańsku odbyła się gala wręczenia pomorskiej  nagrody  artystycznej roku 

2015. Dwóch reprezentantów powiatu sztumskiego zostało nominowanych do 

nagrody. Osobami tymi byli: Pan Leszek Sarnowski jako wydawca „Prowincji” 

oraz Maciej Kraiński jako rewitalizator pałacu w Waplewie. Starosta Ŝyczył obu 

Panom sukcesów w następnej edycji nagród Marszałka. 

 

Obaj Panowie oraz Prezes Koła Gospodyń Wiejskich zabrali glos w powyŜszej 

sprawie. 

Następnie odbyła się część artystyczna Koła Gospodyń Wiejskich. 

 

Po części artystycznej Przewodnicząca przystąpiła do prowadzenia dalszej 

części obrad. 

 
Ad.7 Sprawozdanie z działalności PCPR za 2015 rok – Informacja z 
realizacji zadań PFRON oraz ocena zasobów pomocy społecznej w 2015 
roku 
 

Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie w powyŜszej sprawie. Dodała, Ŝe sprawozdanie szczegółowo było 

omawiane  na Komisjach: ds. Społecznych oraz ds. BudŜetu. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XIX/2016. 

 



Ad.8 Informacja z rocznego programu współpracy Powiatu Sztumskiego z 

organizacjami pozarządowymi w 2015 roku 
 

Informacje w powyŜszej sprawie przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe informacja była tematem wszystkich Komisji stałych 

Rady Powiatu. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
Ad.9 Sprawozdanie z zimowego utrzymania dróg powiatowych 
 

Sprawozdanie w powyŜszej sprawie przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału 

KT Maciej Derbich. Dodał, Ŝe sprawozdanie było tematem Komisji ds. 

Społecznych i Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciąŜania 
nieruchomości oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres 
dłuŜszy niŜ 3 lata, na czas nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna Szczepanek. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i 

Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/106/2016 

w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciąŜania nieruchomości 

oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres dłuŜszy niŜ 3 lata, na czas 

nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XIX/2016. 

 

b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących 
własność Powiatu Sztumskiego 
 



Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna Szczepanek. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i 

Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/107/2016 

w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XIX/2016. 

 

c) uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za lokale 
mieszkalne stanowiące własność Powiatu i osób prawnych Powiatu 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna Szczepanek. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i 

Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/108/2016 

uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za lokale mieszkalne 

stanowiące własność Powiatu i osób prawnych Powiatu 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XIX/2016. 

 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady 
Powiatu Sztumskiego 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. Dodała, Ŝe 

projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i 

Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/109/2016 

zmieniająca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady Powiatu 

Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XIX/2016. 

 



e) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i 

zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji 
udzielonych dla szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na 
terenie powiatu sztumskiego przez podmioty inne niŜ ministrowie i 
jednostki samorządu terytorialnego oraz określenia wysokości dotacji dla 
publicznych i niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych prowadzących 
kwalifikacyjne kursy zawodowe 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach 

Komisji ds. Edukacji i Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/110/2016 

w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji udzielonych dla 

szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na terenie powiatu 

sztumskiego przez podmioty inne niŜ ministrowie i jednostki samorządu 

terytorialnego oraz określenia wysokości dotacji dla publicznych i 

niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych prowadzących kwalifikacyjne kursy 

zawodowe 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
f) w sprawie likwidacji Gimnazjum dla Dorosłych w Centrum Kształcenia 
Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach 

Komisji ds. Edukacji. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli.  
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/111/2016 

w sprawie likwidacji Gimnazjum dla Dorosłych w Centrum Kształcenia 

Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XIX/2016. 

 



g) w sprawie likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach 

Komisji ds. Edukacji. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/112/2016 

w sprawie likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
h) w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w 
Centrum Kształcenia Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. 
Stanisława Staszica w Barlewiczkach 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach 

Komisji ds. Edukacji. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/113/2016 

w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum 

Kształcenia Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława 

Staszica w Barlewiczkach 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
i) w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla młodzieŜy 
wchodzącego w skład Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 
Barlewiczkach, 

 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach 

Komisji ds. Edukacji. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/114/2016 

w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla młodzieŜy wchodzącego 

w skład Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
j) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIX/115/2016 

w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XIX/2016. 

 
Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi na zapytania radnego Steca. W 

sprawie niewyraŜenia zgody na sprzedaŜ działki w Uśnicach będącej w trwałym 

zarządzie SOSW w Uśnicach, Starosta wyjaśnił, Ŝe Zarząd  podjął decyzję o 

wystąpieniu do Gminy Sztum o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla  

działek o nr 208/1 i 199/1 o pow. 0,86 ha po to by móc te działki sprzedać jako 

budowlane. Taką decyzję podjął w związku ze zbliŜającą się zmianą ustawy o 

kształtowaniu ustroju rolnego. Osobie, która była zainteresowana kupnem tych 

działek udzielono odpowiedzi na piśmie. 

 

W sprawie prowadzących postępowań administracyjnych dotyczących 

elektrowni wiatrowych odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału AB Wojciech 

Babalski. Naczelnik wyjaśnił, Ŝe 33 postępowania zainicjowane przez 

inwestorów dotyczą czterech gmin, oprócz Gminy Stary Dzierzgoń. W 

większości są to inwestycje, które przeszły juŜ kilkuletnie procesy związane z 

uchwalaniem planów miejscowych, część z nich jeszcze podlega weryfikacji 

pod kątem ustalania procedur środowiskowych i na dzień dzisiejszy moŜna 

powiedzieć, Ŝe rozpatrywanie tych wniosków odbywać się będzie na podstawie 

obecnych przepisów ustawy. WzmoŜona aktywność inwestorów jest 

podyktowana z pewnością działaniami, które podejmuje rząd i naleŜy się 
spodziewać, Ŝe w najbliŜszym czasie wpłyną jeszcze do Starostwa wnioski. 

 

Odpowiedzi w sprawie akcji „Światowy Tydzień Szczepień” udzieliła Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. Poinformowała, Ŝe Powiatowa Stacja 



Sanitarno- Epidemiologiczna zwróciła się do Starostwa o pomoc w organizacji 

powiatowej debaty na temat szczepień. Debata odbędzie się w Starostwie w sali 

narad 29 kwietnia br. w godz. od 13
00

 do 16
00. 

 Na debatę zostały zaproszone 

pielęgniarki szkolne, ośrodki zdrowia i dyrektorzy szkół. Na dzień dzisiejszy 

Naczelnik nie posiadała informacji na temat szczepień w powiecie sztumskim, 

ale kwestia szczepień będzie poruszana na debacie. 

 

W sprawie podpaleń w Postolinie, Starosta wyjaśnił, Ŝe rozmawiał w tej sprawie 

z Komendantami i StraŜy i Policji. Działania i oględziny  StraŜy PoŜarnej w 

Sztumie nasusuwają sugestie powstania poŜaru, które z pewnością będą brane 

pod uwagę podczas prowadzenia dochodzenia przez Policję. Dodatkowo 

Starosta poinformował, Ŝe Burmistrz Miasta i Gminy Sztum złoŜył wniosek do 

prokuratury o wszczęcie postepowania w tej sprawie. Z informacji jaką Starosta 

otrzymał od Komendanta Policji, wynika, Ŝe dochodzenie w tej sprawie jest juŜ 
wszczęte. Dodatkowo, Starosta poinformował, Ŝe trzy rodziny poszkodowane w 

poŜarze zamieszkały w internacie w ZSZ w Barlewiczkach i korzystają z 

kuchni, którą prowadzi ZAZ. Starosta dodał, Ŝe osobiście wskazał Burmistrzowi 

Gminy Sztum dwa mieszkania w Postolinie, które moŜna przeznaczyć dla 

rodzin poszkodowanych w poŜarze. W przypadku wykorzystania tych mieszkań, 
Starostwo wspólnie z PCPR będą mogły dla tych rodzin skierować dodatkowy 

strumień pomocy. 

Odnośnie przedłuŜenia zmniejszonej gwarancji do 1.000.000 złotych Starosta 

poinformował, Ŝe Zarząd przychylił się do prośby Szpitali Polskich, poniewaŜ 
wysokość tej gwarancji się sprawdza. Ponadto sytuacja w szpitalu jest przez 

Zarząd obserwowana i Zarząd ma nadzieję, Ŝe szpital wyjdzie na prostą i będzie 

w dalszym ciągu funkcjonował. Starosta przypomniał, Ŝe w szpitalu są 
prowadzone inwestycje, choćby budowa lądowiska SOR. 

 
Co do śluzy w Białej Górze, to Starosta potwierdził, Ŝe były sygnały o tym, iŜ 
po godz. 17 nie moŜna było dalej płynąć. Sygnał o niezadowoleniu Ŝeglujących 

Starosta zgłosi do RZGW. Ponadto poinformował, Ŝe na wniosek Starostwa 

Powiatowego, spółka „Pętla śuławska” rozwiązała umowę z ówczesnym 

operatorem. Obecnie czeka się na rozstrzygnięcie przetargu na nowego 

operatora.  

 

W sprawie drogi w Waplewie, Wicestarosta Antoni Downarowicz potwierdził 

jej wyremontowanie. Drogę w Waplewie i z Waplewa do Ramot 

wyremontowała firma BUDIMEX, która wygrała przetarg na budowę drogi „7”. 

PoniewaŜ firma przewozi z Waplewa kruszywo pod budowę tej drogi musiała 

mieć zgodę Starostwa na przejazd drogami powiatowymi. 

Starostwo wyraziło zgodę pod warunkiem, Ŝe firma wyremontuje te drogi a po 

zakończeniu przewozu kruszywa uzupełni powstałe ubytki.,  



W sprawie wprowadzonych innowacji w szkołach ponadgimnazjalnych 

odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

Poinformowała, Ŝe wprowadzone innowacje mają na celu wzbogacenie ofert 

danych szkół. Następnie Naczelnik przedstawiła wprowadzone innowacje w 

szkołach. 

 

Jeśli chodzi o przetarg na wyłonienie operatora przystani w Białej Górze, to 

wpłynęły 3 oferty. O rozstrzygnięciu przetargu Starostwo zostanie 

powiadomione – poinformował Starosta. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.12 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
W związku z rozstrzygnięciem Plebiscytu na Sołtysa Pomorza, radny Piotr Stec 

wnioskował o zaproszenie na następną sesję sołtysów dwóch sołectw naszego 

powiatu, które zajmowały w plebiscycie wysokie lokaty. 

Drugi wniosek jaki radny złoŜył dotyczył stworzenia bazy zatrudnienia dla 

nauczycieli. Mając na uwadze procesy jakie będą zachodziły w szkolnictwie, 

radny sugerował, aby dokształcać nauczycieli i pedagogów, by mogli znajdować 
pracę w innych placówkach.  

 

Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.13 Sprawy róŜne. 
 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe na jej ręce wpłynął wniosek radnego 

Adama Krupy o wystąpieniu z Klubu Radnych Obywatelskiego Porozumienia 

Samorządowego Powiśle i Ŝe pozostaje radnym niezrzeszonym. Dodatkowo 

poinformowała, Ŝe 30 kwietnia upływa termin składania przez radnych 

oświadczeń majątkowych. 

 

Radny Ryszard Mazerski zaprosił obecnych na sesji na Sztumski Bieg 

Solidarności, jaki będzie miał miejsce w dniu 3 maja br. 

 

Starosta Wojciech Cymerys zasugerował, aby następna sesja Rady odbyła się w 

pałacu w Waplewie Wielkim. Starosta dodał, Ŝe dyrektor pałacu wyraził zgodę 
na propozycję Starosty. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.14 Zakończenie obrad. 
 



 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XIX 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XIX/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


